



2025年7月

24

星期四

乙巳年六月三十

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10289 号

今日八版

中共中央 国务院 中央军委 关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章” 授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2025年7月23日)

2024年10月30日，神舟十九号载人飞船成功发射，航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽驾乘飞船顺利进驻天和核心

舱，在轨驻留6个月，先后进行3次出舱活动，实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务，完成90余项空间站建设升

级维护维修任务，开展80余项空间科学实验与技术试验，于2025年4月30日安全返回。

(下转第三版)

储祥好在平陆调研防汛备汛、安全生产及乡村振兴工作时强调

毫不松懈抓好安全稳定工作 有力有效推进乡村全面振兴

本报讯(记者 张 越)7月23日，市委书记储祥好到平陆县调研督导防汛备汛、安全生产及乡村振兴工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾、安全生产和“三农”工作的重要论述，统筹高质量发展和高水平安全，慎之又慎强化防汛备汛措施，毫不放松抓好安全生产工作，有力有效推进乡村全面振兴，为县域经济社会发展提供坚实支撑。市领导孙鹏程、何伟、杜中伟参加。

在张村镇五龙庙水库，储祥好察看平陆县水系分布图，询问库容调度、防洪工程设计及应急响应机制落实情况。他

指出，要坚持“预”字当先防风险、“实”字托底保安全，强化预报、预警、预演、预案全链条管理，加密风险点巡查频次，科学调度库容，发挥水库蓄水、拦洪、削峰功能，切实维护人民群众生命财产安全。在山西复星铝业有限公司，他走进管控中心，听取工艺工序、危险源管理及产能效益汇报，重点询问安全生产责任落实情况。他强调，要树牢“隐患就是事故”的理念，紧盯重点部位、关键环节开展拉网式排查整治，强化员工安全培训和应急演练，真正把安全生产措施落实到“最后一米”。在张店镇后滩村，他与村干部深入交流，察看农文旅融合发展项目，了

解特色产业发展和村集体经济增收情况。他指出，要坚持党建引领，用好“千万工程”经验，立足资源禀赋，培育香菇、梨桃、糕点、地窨院民俗旅游等特色产业，打造消费新场景，拓宽农民增收渠道，让产业强起来、农民富起来、乡村美起来。

调研中，储祥好强调，各地各有关部门要筑牢防汛减灾铜墙铁壁，坚持人民至上、生命至上，密切关注雨情水情汛情变化，完善应急预案体系，备足应急物资和救援力量，压紧压实河湖长工作责任，扎实开展巡查监管，加强值班值守，严防山洪、泥石流、城市内涝等灾害，全力保

障安全度汛。要守住安全生产发展底线，坚持预防为主、关口前移，保持“时时放心不下”的责任感，严格落实“三管三必须”要求，聚焦矿山、危化品、燃气、消防、交通运输等重点领域，深化治本攻坚行动，强化监管执法和源头治理，坚决防范遏制重特大事故发生。要绘就乡村振兴美丽画卷，坚持系统思维、统筹推进，以创建新时代党建引领基层治理示范区为牵引，推进产业、人才、文化、生态、组织全面振兴，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，因地制宜发展特色富民产业，提升治理效能和民生福祉，让农民群众过上富裕文明幸福的好生活。

创建新时代党建引领基层治理示范区



这是一道罕见的人文风景：
在河津市下化乡南桑峪村，年
轻人结婚后的头等大事，就是到村
里的敬老院认亲“拜高堂”。

最早入住这个敬老院的杨西样
老人告诉记者，自2022年至今，她
已见证了68对新人身着盛装，为老
人们发喜糖、敬喜酒、送祝福……

这道独特的乡村风景线背后，
究竟折射出基层治理怎样的规律？
7月16日，记者跟随第68对新婚小
夫妻，深入这个“全国文明村”一探
究竟。

离土不离“亲”

上午11时30分，伴着午饭铃声
的阵阵脆响，位于南桑峪村核心区
域的敬老院餐厅逐渐热闹起来。

阳光帅气的新郎江鹏笑容可掬，
帮老人推轮椅、找座位，身着旗袍
的新娘孙瑞则忙前忙后，将一份份
饺子和蘸料端上餐桌。

等老人们落座后，在村党支部
委员、敬老院负责人王洋洋的主持
下，小两口又开始为大家一一敬酒、
分蛋糕……

“你爸就是那个师建泽吧？你们
还真像哩！”

“好娃哩，多少年不见，都这么
帅了。”

“哎呦，媳妇这么俊，是咱本地的
吗？你们咋认识的？”

……

这场特殊的认亲礼，让老人们
一个个喜上眉梢。

人逢喜事精神爽。此前的5月
28日，村党支部就将老人们聚集在
村活动中心，组织在“五一”期间结
婚的7对新人集体认亲“拜高堂”。

大家一起擀面皮、包饺子，欢声笑语，其乐融融。

“这一把年纪了，就喜欢看见年
轻人成双成对，他们一发喜糖，我们
的心里就特别甜。”杨西样说，“你说
人活一辈子，不就图个‘亲’字嘛！”

离土不离“亲”，是南桑峪村基
层治理的最大亮点。

2012年，地处煤矿采空区的南

敬老院里“拜高堂”

本报记者 杨红义 杨琳

『全国文明村』南桑峪，六十八对新婚小夫妻——

桑峪村，整体搬迁至距村子35公
里、位于河津城区的幸福小区。

从农家院搬进单元楼，环境变
了，但人心不能变，敬老孝亲、邻里
守望的好传统不能丢。南桑峪村投
资300余万元，建成面积2000余平
方米的酒店式老年公寓，并配套电
梯、专用餐桌等适老化设施。公寓
每间50余平方米，采用二人一间
的标准配置，每间配备独立厨房、卫浴
及电视机、空调等家电，吸引村里
50多位75岁以上老人长年免费入
住。

(下转第三版)

上图：南桑峪村一对新人在村
敬老院认亲发喜糖。(资料图片)

政军民团结。

王立刚表示，运城再获“全国双拥模范城”荣誉，是全市党政军民同心奋斗、团结奋进的光荣勋章。运城市将以授牌为契机，立足更好服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局，持续强化思想政治引领，坚持和加强党对双拥工作的领导，引导广大军民自觉做到听党话跟党走；持续凝聚军民团结伟力，不断完善军地协作机制，优化服务保障举措，引导军民共同投身“一城两区三门户”建设；持续打造双拥特色品牌，创造更多拥军优属新场景新模式，让鱼水情深的双拥故事在河东大地续写新的华章。

▲7月22日，中心城区禹都公园碧水
蜿蜒，与周边的现代城市建筑、远处的中条
山相互映衬，构成一幅“山入城廓、水映楼
宇”的美丽画卷。本报记者 常 奇 摄

党的全面领导，围绕全市中心大局发
挥人大职能作用，扎实推进立法、监
督、代表等工作；自觉践行全过程人民
民主，听民声、察民情、聚民智、解民
忧，不断夯实人大工作的民意基础；按
照“四个机关”的定位要求，加强人大
自身建设，努力建设一支政治坚定、能
力突出、作风过硬的高素质干部队
伍。要全面落实意识形态工作责任制，
增强政治敏锐性，发扬斗争精神，
筑牢人大意识形态领域安全屏障。
机关各级党组要严格对照中央、省委
和市委部署要求，抓紧抓细深入贯彻
中央八项规定精神学习教育后续工
作，坚持党性党风党纪一起抓，系统施
治本兼治，确保问题见底、整治见效。



▲盛夏时节，运城盐湖湿地水草丰茂，众多鸟儿在嬉戏觅食(7月21日摄)。我市近年加大盐湖湿地保护力度，湿地内的生
物多样性显著增强，越来越多的鸟类前来栖息繁衍。

特约摄影 杨建峰 摄

我市再获“全国双拥模范城”荣誉

本报讯(记者 孙 雄)在八一建
军节来临之际，7月23日，运城市
“全国双拥模范城”授牌仪式举行。
省双拥办副主任、省退役军人事务厅副
厅长梁铁政，市双拥工作领导小组组长、
市委副书记、政法委书记王立刚，副市长
张锐，运城军分区区委谢永文等出席。
4月23日，全国双拥模范城
(县)命名大会在京举行，我市再次
被命名为“全国双拥模范城”，荣膺
全国双拥模范城“四连冠”。

市人大常委会党组召开会议

本报讯(记者 张俊瑛)7月23日，
市人大常委会党组书记、主任那志茂主
持召开市人大常委会党组第49次会议，
传达学习习近平总书记在中共中央政治局
第二十一次集体学习时的重要讲话精
神，传达学习中共中央政治局常委、
全国人大常委会委员长赵乐际在内
蒙古调研和开展执法检查时、在青海调
研时的讲话精神，听取关于市人大常
委会及机关2025年上半年意识形态工
作情况汇报，听取关于市人大常委会党
组领导班子成员和机关党组深入贯彻
党中央精神提出的要求，坚持